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ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DA 

ESCOLA DE MEDICINA

Aos sete dias do mês de outubro de dois mil e dezesseis, às nove horas e quinze minutos, na 1 

Sala de Reuniões da Escola de Medicina, no Campus Morro do Cruzeiro, realizou-se a 2ª 2 

Reunião Ordinária do Conselho Departamental da Escola de Medicina da Universidade 3 

Federal de Ouro Preto, convocada pelo Presidente Prof. Márcio Antonio Moreira Galvão. 4 

Nesta reunião estiveram presentes, além do Presidente, o Vice-Diretor George Luiz Lins 5 

Machado Coelho; o Presidente da COREME o Professor Raimundo Marques do Nascimento 6 

Neto; o Presidente dos Colegiados do Curso de Medicina Campi Ouro Preto e Ipatinga 7 

Professor Hugo Prais; o representante docente do Departamento de Cirurgia, Ginecologia e 8 

Obstetrícia e Propedêutica, o Prof.  Alexandre de Almeida Barra; a Chefe do Departamento 9 

de Medicina de Família, Saúde Mental e Saúde Coletiva, a Professora Adriana Maria de 10 

Figueiredo e a representante docente Olívia Maria de Paula Alves Bezerra; o Chefe de 11 

Departamento de Clínicas Pediátrica e do Adulto, o Professor Alexandre Barbosa Andrade e 12 

a representante docente Maria Cristina Veiga Aranha Nascimento; o Coordenador de 13 

Pesquisa Francisco de Assis Moura; os representantes técnico-administrativos Valdeci 14 

Ferreira dos Santos e Irisa Seabra dos Anjos; os representantes discentes Isabela Silvestre e 15 

Júlia Taira Sarti Penha. A Coordenadora de Extensão Fátima Lúcia Guedes Silva justificou 16 

sua ausência por estar em consulta médica no mesmo horário. Constando quórum legal, o 17 

Presidente iniciou a reunião. I) EXPEDIENTE: O Presidente deu posse a Conselheira 18 

Olívia Maria de Paula Alves Bezerra e ao Cons. Alexandre de Almeida Barra. II 19 

COMUNICAÇÕES: O Presidente informou sobre a inscrição deferida da UFOP junto ao 20 

PEP (Programa de Educação Permanente em Medicina de Família), porém durante o 21 

processo de sorteio a UFOP teria ficado em segundo lugar para a Faculdade de Ciências 22 

Gerenciais de Manhuaçu. O Presidente informou ainda que já estava organizando a 23 

documentação para dar entrada ao pedido de recurso naquele mesmo dia. III ORDEM DO 24 

DIA: 1) Aprovação da ata da 1ª Reunião Ordinária do Conselho Departamental: Após 25 

a correção da palavra chegar escrita de maneira errada na linha 21 da página 1, e da 26 

substituição da palavra adaptação pela palavra adequação na linha 24 da página 2, a ata da 1ª 27 

Reunião Ordinária do Conselho Departamental foi aprovada por 13 votos e uma abstenção. 28 

2) Apresentação da proposta de Regimento Interno do CODEMED (Anexos) (Relator: 29 

Valdeci): O Cons. Valdeci relatou que a estrutura do Regimento Interno permanecia 30 

praticamente a mesma do Conselho Setorial da Escola de Medicina, porém ressaltou que no 31 

Estatuto da UFOP não havia previsão para a participação tanto do Coordenador de Pesquisa 32 

quanto para o Coordenador de Extensão nos Conselhos Departamentais. O Presidente 33 

informou que poderia ser feita uma proposta ao CUNI para uma mudança na estatuinte 34 

quanto a este respeito, porém neste momento deveria ser seguido o Estatuto da UFOP. O 35 

Cons. Valdeci também ressaltou que não haveria modificação no quantitativo dos 36 

representantes pelo fato da diminuição da representação docente sem os Coordenadores de 37 

Pesquisa e de Extensão. A Cons. Isabela solicita a modificação do artigo que coloca que os 38 
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presidentes das Comissões devem ser votados pelos conselheiros e não escolhidos 1 

diretamente pelo Presidente do CODEMED. A Cons. Olívia sugere que o presidente de cada 2 

Comissão deve ser escolhido entre os membros de cada Comissão. A Cons. Isabela 3 

questionou sobre a revalidação de diplomas ser feita pelo Conselho. O Presidente esclareceu 4 

que segue rigorosamente a legislação vigente e que a revalidação é feita primeiramente pelo 5 

MEC e o Diretor da EMED apenas revalida o que já foi analisado pelo MEC. O Cons. 6 

Alexandre Barra reforçou que também a Reitoria respeita a legislação vigente nestes casos. 7 

O Presidente concordou e explicou que o Diretor avalia os documentos, e a verificação das 8 

disciplinas e cargas horárias é feita previamente pelo MEC. O Presidente sugere que ao final 9 

deste artigo sejam acrescentadas as palavras ”conforme a legislação vigente”. Deliberação: 10 

Colocada em votação o Regimento Interno do CODEMED foi aprovado por unanimidade 11 

com o acréscimo da frase no artigo 3º, parágrafo 17: conforme a legislação vigente, e nos 12 

artigos 7°, 9º e 10º foi modificado a atribuição de nomear Presidentes de Comissões que 13 

seria uma prerrogativa do Presidente do Conselho passando a ser uma deliberação votada 14 

por todo o CODEMED. 3) Cálculo da representatividade dos TAEs e discentes no 15 

CODEMED (Relatores: Valdeci e Irisa): O Cons. Valdeci esclareceu que com a 16 

verificação do Estatuto da UFOP, no qual não consta a participação dos Coordenadores de 17 

Extensão e do Coordenador de Pesquisa, não haveria mais a necessidade da modificação do 18 

quantitativo da representação dos discentes e dos TAEs. 4) Vagas de alunos ociosas na 19 

EMED (Relator: Prof. Hugo): O Cons. Hugo relatou sua participação em uma reunião na 20 

PROGRAD na semana anterior na qual levou ao conhecimento do Pró-Reitor de Graduação, 21 

Professor Marcílio, o seu Projeto para Transferência de Alunos. Relatou também que o 22 

processo atualmente utilizado pela UFOP tem uma normativa complexa, e que sua ideia é 23 

simplificar o processo utilizando a nota do ENEM. O Cons. Hugo ressaltou que uma turma 24 

pequena no Curso de Medicina dificulta a fixação de convênios e que pode haver perda de 25 

bolsas de Preceptores pelo mesmo fato. O seu Projeto estaria disponível para o Processo 26 

2017/02 por conta da compatibilidade existente a partir de 2012. Portanto, haveria uma 27 

proposta para utilizar este projeto para um acréscimo de alunos do 5° período, mediante a 28 

prova de proficiência. O Cons. Hugo reforçou a questão do não aproveitamento de 29 

disciplinas práticas no Curso de Medicina da UFOP, sendo esta inclusive uma 30 

regulamentação do MEC, que dá a prerrogativa ao Colegiado para o aproveitamento ou não, 31 

das disciplinas de outros cursos. O Presidente questionou se houve a mudança na Resolução 32 

do CEPE que trata deste assunto. O Cons. Hugo respondeu que não haverá mudança na base 33 

das disciplinas, e se uma disciplina tiver carga horária de 30h, só será aprovada com a 34 

mesma carga horária. O Presidente confirmou a prerrogativa do Colegiado. A Cons. Olívia 35 

sugere que disciplinas a partir do 5° período não sejam consideradas. O Cons. Hugo 36 

reforçou que questões relativas ao Curso de Medicina precisam ser mais bem analisadas. O 37 

Presidente sugeriu, por fim, que uma nova reunião seja marcada com o Prof. Marcílio na 38 

PROGRAD. 5) Estabelecimento de normas para os horários das reuniões das 39 

Assembleias Departamentais (Relator: Prof. Márcio Galvão): O Presidente sugeriu que 40 

as reunião das Assembleias sejam todas nas sextas-feiras no período da manhã. O Cons. 41 
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George sugeriu que as reuniões sejam nas sexta-feiras em dias alternados. O Cons. 1 

Alexandre Barra informou que no DECGP as reuniões seriam alternadas entre as terças e 2 

sextas-feiras. A Cons. Olívia sugeriu que cada departamento tenha a prerrogativa para 3 

escolher o melhor dia para sua reunião, lembrando a importância das reuniões serem dentro 4 

do horário de trabalho. O Cons. George solicita para que cada departamento envie sua 5 

programação para a Diretoria. O Presidente sugere para que a reunião do Colegiado seja 6 

sempre na última sexta-feira do mês. O Cons. Alexandre Barra informou que o DECGP 7 

busca um acordo com os Técnicos-Administrativos para que a reunião seja após às 17h. A 8 

Cons. Olívia se disse preocupada com a legalidade desta questão. O Presidente sugere que 9 

pode haver flexibilização dos horários das reuniões desde que os técnicos sejam previamente 10 

consultados. 6) Aprovação das Minutas do Edital 75/2016 (Relator: Prof. Márcio 11 

Galvão): O Presidente informou que a data de hoje seria a última para a entrega das Minutas 12 

que irão compor o Edital 75/2016. A Conselheira Adriana procedeu à leitura da Minuta da 13 

área de Psiquiatria, que estabelece uma vaga para Professor efetivo Auxiliar, e da Minuta da 14 

área de Medicina de Família e Comunidade, que estabelece uma vaga para Professor efetivo 15 

Auxiliar. O Cons. Alexandre Barbosa procedeu à leitura da Minuta da área de Clínica 16 

Médica, que estabelece uma vaga para Professor efetivo Auxiliar. O Cons. Alexandre Barra 17 

procedeu à leitura da Minuta da área de Cirurgia, que estabelece duas vagas para Professor 18 

efetivo Auxiliar, da Minuta da área de Ortopedia, que estabelece uma vaga para Professor 19 

efetivo Auxiliar, e da área de Ginecologia e Obstetrícia que estabelece uma vaga para 20 

Professor efetivo Auxiliar. Deliberação: colocadas em votação todas as Minutas foram 21 

aprovadas por unanimidade por este Conselho. 7) Centro de custos (Relator: Valdeci): O 22 

Cons. Valdeci relatou que um estudo prévio da PROPLAD havia sido realizado para se 23 

verificar as necessidades e otimização dos custos. O Cons. Valdeci relatou também que 24 

houve um contingenciamento de cerca de 37% do orçamento da UFOP e que havia a 25 

necessidade de repassar esse corte para as unidades. Segundo o Cons. Valdeci há a 26 

necessidade de um melhor planejamento do uso de veículos na EMED. O Professor Márcio 27 

Galvão solicita que os horários sejam adequados às necessidades colocados na solicitação do 28 

Professor Alexandre Barbosa. O Cons. Valdeci sugeriu para que um carro pudesse levar 29 

apenas o Professor Felipe. O Cons. George questionou se havia a obrigatoriedade da UFOP 30 

ceder transporte dentro do município de Ouro Preto. O Cons. Valdeci informou que estava 31 

sendo realizado um cálculo de todos os custos envolvidos para que fosse feita uma 32 

solicitação de adequação dos custos à PROPLAD. A Cons. Adriana ressaltou a dificuldade 33 

em utilizar a rede pública de transportes em Ouro Preto. O Cons. Raimundo enfatizou que a 34 

distribuição destes recursos precisavam ser de forma equânime e que necessitava 35 

compreender melhor a divisão realizada pela PROPLAD. O Presidente reforçou que um 36 

estudo será feito e os Departamentos serão atendidos da melhor forma possível.  8) 37 

Internato em Ipatinga (Relator: Prof. Márcio Galvão): Devido ao adiantado do horário o 38 

Presidente solicitou que este ponto fosse resolvido em reunião entre o Diretor da EMED os 39 

Coordenadores dos Internatos de Cirurgia, Clínica Médica e Ginecologia, juntamente com o 40 

Coordenador Administrativo dos Internatos, o Cons. Valdeci Ferreira. 9) Carga horária dos 41 
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Professores da EMED e frequência dos Preceptores nos Internatos (Relator: Prof. 1 

Márcio Galvão): O Professor Márcio Galvão relatou que iria enviar um Memorando para 2 

cada Chefe de Departamento solicitando a relação das cargas horárias, e que esta medida 3 

seria necessária para que se evitasse a sobreposição de horários. O Cons. Raimundo 4 

ressaltou a importância dessa medida. E a Cons. Maria Cristina afirmou também que a 5 

frequência, nestes casos, não seria responsabilidade dos hospitais. Item 10. Aprovação do 6 

Relatório de Doutoramento do Professor Gustavo Meirelles: O Prof. Márcio Galvão fez 7 

a leitura do relatório de Doutoramento do Prof. Gustavo Meirelles para todos os presentes. 8 

Deliberação: colocado em votação o Relatório foi aprovado por unanimidade por este 9 

Conselho. 11) Substituição dos representantes no Conselho de Ética e Pesquisa da 10 

UFOP, indicação dos TAEs: Jaques Gabriel Horta e Wandeir Oliveira (Relator: Prof. 11 

Márcio Galvão): O Presidente sugeriu os nomes dos TAEs Jaques Gabriel Horta e Wandeir 12 

Oliveira para comporem o Conselho de Ética e Pesquisa da UFOP. Deliberação: Colocada 13 

em votação a indicação do Presidente foi aprovada por unanimidade por este Conselho. 12) 14 

Indicação de membro titular e suplente da CPPD (Comissão Permanente de Pessoal 15 

Docente) UFOP, Professores indicados: Raimundo Marques Nascimento Neto e 16 

Mônica Versiane Pinheiro de Queiroz (Relator: Professor Alexandre Andrade): O Prof. 17 

Alexandre Barbosa se comprometeu a levar o assunto novamente ao DECPA para que um 18 

membro seja indicado, com a sugestão de que a Profa. Mônica Versiane seja suplente. 13) 19 

Definição dos Coordenadores de cada disciplina para envio à PROGRAD 20 

(Departamentalização) (Relator: Professor Márcio Galvão): O Presidente explicou a 21 

necessidade de que a definição dos Coordenadores de cada disciplina seja comunicada ao 22 

Colegiado para o posterior envio à PROGRAD. 14) Aprovação da distribuição das salas 23 

de Professores da EMED (Anexo): O Presidente informou que o trabalho de distribuição 24 

das salas havia sido feito pela secretária Fernanda e enviado em anexo para que todos os 25 

Conselheiros pudessem analisar. A Cons. Cristina pediu uma análise da sala 212B da 26 

Pediatria, pois esta sala estaria com seis Professores. O Cons. Francisco solicitou a 27 

verificação da questão das quantidades de computadores na sala 112A.  O Presidente relatou 28 

que esta sala da Pediatria será analisada e se houver possibilidade alguns professores serão 29 

remanejados. Deliberação: Após tais verificações a distribuição de salas de Professores da 30 

EMED foi aprovada por unanimidade. 15) Eleições para Reitor na UFOP (Relator: Prof. 31 

Márcio Galvão): O Presidente sugeriu a proposta de uma Comissão para acompanhar as 32 

questões de candidatura. A Cons. Olívia pediu igualdade na democratização das ações para 33 

que o que foi feito para um candidato fosse feito para todos. O Cons. Raimundo lembrou a 34 

necessidade de uma pauta para EMED, e que o Curso de Medicina deveria conversar com 35 

todas as chapas. O Presidente achou a proposta interessante, mas que não havia tempo hábil 36 

para desempenhá-la. O Cons. George ressalta que cada um seria livre para  manifestar sua 37 

opinião. O Presidente reforçou que todos os candidatos terão o mesmo tratamento na Escola 38 

de Medicina e serão marcadas reuniões através de Diretoria com o envio de convites para 39 

todos os setores da EMED. 16) Outros assuntos. O Cons. Hugo solicita para que seja feito 40 

um comunicado a todos solicitando que a utilização do escaninho da EMED seja apenas para 41 
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assuntos ligados à Escola. O Presidente informou que será enviado um comunicado a todos 1 

com esta solicitação. Nada havendo mais a tratar, o Presidente declarou encerrada a reunião, 2 

ao meio dia e trinta minutos, agradecendo a presença de todos. Para constar, eu, Fernanda 3 

Ferreira de Araújo Ribeiro lavrei a presente ata que, uma vez lida e achada conforme pelo 4 

Conselho, será assinada pelo Presidente e por mim. Ouro Preto, 07 de outubro de 2016.  5 

 6 

Prof. Márcio Antonio Moreira Galvão      Fernanda Ferreira de Araújo Ribeiro 7 

Presidente do Conselho Departamental            Secretária Executiva EMED 8 
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